## 我的私房景黑

## 苗栗卓蘭

麼可能?除非 . 嗎?一日遊,怎 谷!心想:那不 斯維加斯的大峽 想到遠在美國拉 峽谷。聽到大峽 機才能到的地方 是要坐很久的飛 大家一定會 苗栗卓蘭大



歎為觀止 悄悄地雕塑成為峽谷,大自然的力量實在令人 的鬼斧神工 ,所以土質甚為鬆軟,雖然看似岩層,但質地此峽谷主要是由砂岩和泥岩的土質所構成

清楚有序,溪底的水質非常清澈,在藍天白雲,為岩石雕出了美麗的紋路,岩層的紋路層次

、岩石的組合下,譜成美麗的畫面

了不少危險性。大自然就像一位精明的雕刻師 卻非常脆弱,相較之下,民眾前往觀賞也憑添

照片與之前網路分享的照片有所不同) 觀賞峽谷的美麗風景時多了一層保障 替代役男擔任峽谷的安全維護工作,讓遊客在 客更是相繼湧入。苗栗縣水利署也派了保全、 私房景點,如今已開放一般民眾參觀、級學校最佳的戶外教學場所,也是附1 原本是學者的地質觀察處與苗栗縣(市)各 然而 ,這處地質景觀,在媒體未報導之前 ,也是附近居民的 一般日遊 所附

手邊忙碌的工作,帶著全家見識大自然的神奇我帶大家來趟卓蘭大峽谷之旅。找個時間放下

蘭交界的大安溪河牀。根據地質學者表示 觀外還有岩壁、瀑布、沙洲、溪流等地理景觀 氣勢磅礡 湍急的水流將壟起的河牀硬生生的切成兩半 谷是因為九二一大地震的擠壓,加上颱風豪雨蘭交界的大安溪河牀。根據地質學者表示,峽 約三百公尺,深達十餘公尺,景觀除了峽谷景 景色非常的壯觀。這條峽谷宛如一條巨龍,長 水將河床刮出峽谷地形 氣勢遼闊 卓蘭的大峽谷位於臺中縣東勢和苗栗縣卓 東勢背斜往上拉擡,導致地質鬆軟 ,兩岸裸露出彷如岩石層次的地形 ,將一條溪谷的河牀以水流的力量,有如美國大峽谷之縮影。大自然 。峽谷地形非常特別





大自然鬼斧神工切割形成大峽谷景觀

後地面濕滑,也須特別注意行的安全。然而,,以免突來的崩塌造成不必要的傷害。下雨過,現已圍上紅線當警語,拍照時千萬別太靠近然敬畏臣服。由於峽谷的岩壁有些地方會崩塌持續加大深度。看到這些,令人不得不向大自越來越大,越來越深,所以這座峽谷可能還會

待觀察。 下一個颱風或水災的泥沙給掩蓋或沖毀,則有這些美麗的景觀到底將來會繼續保存還是會被

交通路線:

19(七十二)東西快速道路往大湖在汶水走臺由北往南:國道一號苗栗公館交流道下,

而, 接(七十二)東西快速道路往大湖在汶水走

陳冠文

## ,反而造成運動傷害。 程、中沿解,甚至道聽塗說,亂練一通,不但未見成效 首先設定日漸普及,但大眾對體能訓練的概念仍一知半 訓练全民運動,欲將此風氣普及化,雖然運動風氣 的建立區國際上舉足輕重的大國;近年臺灣也積極推廣 有效達成國際上學足輕重的大國;近年臺灣也積極推廣 有效達成

1、飲食,三方面配合,方能達到事半功倍的成、飲食,三方面配合,方能達到事半功倍的成「練」而已,就訓練的三項原則:訓練、休息苦當吃補,才會有效果;其實體能訓練不光是善傳統觀念認為體能訓練就是咬牙苦練,吃

力型運動員,若初學者運用,其邊際效應相當力型運動員,若初學者運用,其邊際效應相當,為何半年下來線條卻不明顯?」這位弟兄的,為何半年下來線條卻不明顯?」這位弟兄的,為何半年下來線條卻不明顯?」這位弟兄的新調,量」是足夠,但「質」不一定好,也是訓練「量」是足夠,但「質」不一定好,也是新調時,有不少同袍問我要如何練出腹肌

的建立是第一要務。有效達成目標?體能訓練概念低;要如何使訓練質量並重,

的最佳動力! 漸進,逐步完成目標的成就感會成為堅持下去致心理上的負累,設定目標須由淺入深,循序得太高,會令人感覺目標太遠而欲振乏力,導程、中程、長程,不要想一步登天。將標準訂首先設定目標,但目標需有短訓練的概念其實並不難,

體無法協調運作,或是上半身與核心肌群帶動群的力量,一股腦地訓練,使其在運動時發生肢力,導致回氧能力不足,半途就氣喘吁吁,這力,導致回氧能力不足,半途就氣喘吁吁,這問體能,卻一昧的訓練肌耐力而忽略了心肺耐體性的訓練呢?舉例來說:如果想強化長跑項體性的訓練。很多人會問:為何要做整去做整體性的訓練。很多人會問:為何要做整法做整體性的訓練。我多人會問:為何要做整

接國道一號返回臺北)。(回程走臺三縣往東勢經東豐大橋走國道四號三線沿著卓蘭指標走,很快就可抵達大峽谷。

照指標(大峽谷)前往,約二十分鐘抵達。東豐大橋後接臺三線至卓蘭,到卓蘭後就可依東豐大橋後接臺三線至卓蘭,到卓蘭後就可依由南往北:中山高接國道四號往東勢,經接國道一號返叵臺北)。

才會事半功倍! 方式是截然不同的,所以選好方向及用對方式計畫的方向也是重點,如訓練肌力與肌耐力的些例子都顯示出了整體性訓練的重要。另外,的力量不足,而無法完全發揮訓練的成果。這

性不同 解運動訓練也是要因材施教的 練方式來避免訓練的枯燥乏味,從此處就能理 砥礪的方式,甚至有人需要利用半遊戲性的訓 旁騖的獨自專心練習 /有人需要團體之間相互 是影響訓練方式的一大變因,有的人需要心無 同同 若將不合的方式強迫套用在被訓練的人員身上 ,結果必是適得其反;且每個人的需求不盡相 ,所以方式也不會相同!除此之外,個性也 ,如第二項所提過的,每個人的訓練方向不 。體能訓練上亦是如此 第三,量身訂作 ,適合的訓練方式也必定有所差異 。古語有云:「因材施教 ,每個人的能力 !

的因素 之外 幾項 質量並重 運動訓練有基本的認識,能夠找出最符合自己 取比重;希望大家在我的初步介紹之後 對各種不同需求去加強訓練的;當然除了訓練 ,使國軍專業化的形象更上一層樓 ,先前所提到的飲食與休息也是相當重要 ,其中還有更加深入的運動訓練法 其實運動訓練的基本概念,大抵就是上 ;希望大家在我的初步介紹之後,能對,不同種類的需求,也有不同的營養攝 、有效達到目的 ,也希望國軍的體能訓練計畫能夠 ,培養更為精實的戰 是針